PauvoHanbHblIe BblpaXxeHus

2a —7b*
1. Yipoctute Bbipaxenue /b + b , HaiiauTe ero 3uauenne npu d = 9; b = 12. B otser 3a-
MUIIATE TOTYYEHHOE YMCIIO.
Pewmenue.
YIpocTuM BBIpaXXeHUE:
2a —7b? 2a 2a
b+ ———=Tb+——-Th=—.
+ b * b b

Haliném 3HaueHmne BeIpaxkeHUs Ipu a = 9, b = 12:

2a 18
—=—=1,5
b 12 ’
OTBerT: 1,5.
a’ +4a
2. YpocTuTe BBIpaKEHHE ) Y HaWJUTE €ro 3HaueHue npu d — —2. B otBeT 3anummTe
a‘+8a+ 16

HOIy4YEeHHOE YHUCIIO.

Pemenne.
VYpocTuM BBIpakKeHUE:

a’ +4a ala+4) a

@2 +8a+16 (a+4)? a+4

[Ipu a = —2, 3HaUeHNE NOTYYEHHOIO BhIpaXKeHUs paBHO —2:2 = —1.
2c—4
cd —2d

3. YnpocTHTe BHIpaXKeHHE v Haiimre ero sHadenue npu ¢ = 0,5; d = 5. B oreer 3anu-

IUTE MOJTYUYCHHOC YU CJIO.

Pewmenue.
YIpocTuM BbIpaXKeHUE:

2c-4  2(c—-2)
cd—2d d(c—2)

2
7
IIpn ¢=0,5; d =5, 3HaueHne BbIpakeHUs paBHO 2:5 = 0,4.

OtseT: 0,4.
-4  2x
4% x+2

4. YipocTuTe BBIPAKCHHE Y HaliUTE €ro 3HaYeHUe npu X — 4. B orBer 3anmummTe

HOIy4YEeHHOE YHUCIIO.

Pemenne.
VYpocTuM BBIpaKeHUE:

-4 2 (x+2)(x—2) 2x x-2

42 xt2 4x2 Y+2

IIpu x = 4, 3HaYeHHE TONMyYeHHOTO BhIpakeHHs paBHO 0, 25.

OTserT: 0,25.

xy+y?  3x
I5x  x+y

BCTC 3aIIUIIUTC Haﬁ,I[CHHOC 3HA4YCHUC.

5. VpocTute BBIpaKeHHE u HaiimuTe ero snauenue npu X = 18, y ="7,5. B or-



Pemenue.
VYpocTuM BhIpakeHuUe:

xy+y?> 3x  yx+y) 3x oy

15x 'x+y_ 15x x+y:§
Ilpu y=7,5, 3HaueHne MOTYYEHHOTO BhIpa)keHus paBHO 7,5 : 5 =1,5.

OTseT: 1,5.
10x
2x—3

6. [IpenctaBpTe B BUJIE NPOOH BRIpAKEHUE — 5X u naiiouTe ero 3HaueHne npu X — 0,5.B

OTBET 3aIUIIUTC MOJTYUYCHHOC YUCJIO.

Pemenne.
YIpocTuM BBIpaKeHUE:

10x o 10v—5x(2x—3) _ 10x — 10x* +15x  25x— 10x?

mw—3 2%—3 2%-3 T3

Haiinem 3naueHue Boipaxenus npu x = 0,5:

25-0,5-10-0,5  12,5-2,5 10

= =—=-5.
2-0,5-3 1-3 -2
OTBeT: 5.
a'l.g* 1
7. YmpoctuTe BBIpaXXeHUe — 3 1 HaiiiuTe ero 3HayeHue npu d = —E. B otBete 3amummTe
a
MOJyYEHHOE YKCJIO.
Pemenue.
YOpocTuUM BEIpaKEHHE:
a . _ﬂ_ L
a3 a3 ¢
1
Ilpu a = —5 3HAYCHHUE MOITyYCHHOTO BRIPAXKEHUS paBHO 16.
OtBeT: 16.
(a —2b)* — 4b*
8. VYmpoctute BBIpaxkeHUE U HaWaUTe €ro 3HauyeHue IMpu
a
a=0,3; b=-0,35.
Pemenue.
VYpocTuM BeIpakKeHUE:
(a—2b)? —4b*  a*>—4dab+4b*> —4b>  a(a—4b) m
= = =a— .
a a a
Haiinem 3nauenue Boipaxenus npu a =0,3; b = —0,35:

0,3+4-0,35=0,3+1,4=1,7;

OTserT: 1,7.

9. HaiimuTe 3Hau€HHE BBIPAKEHUS b

64b° +128b+64 (4 po 15
b ' T e



Pemenue.
VYHpocTuM BhIpakeHuUe:

64(b*+2b+1) 4(1+b)  64(b+1)?

: — —16(b+1).
b b a1 e+
15
IMoacTaBUM B MOMYYEHHOE BBIPaKEHHE 3HAUCHUE b = BT
15 1
m(—E+Q_JGE_L

OtBerT: 1.

1 1
10. Haiiqure 3HaueHue Boipakenus | d + — + 21 npu d = —5.
a a+1

Pemenue.
VYpocTuM BhIpakeHuUe:

( 1 ) 1 a+2a+1 1 (a+1)2 a+1
at+—-+2): = = = .
a

at+1 a ‘a+1  ala+1) a
[ToxcTaBUM B MOTYyYEHHOE BBIPAXKEHUE 3HAYCHHE = —5 :
—5+1
=0,8.
-5

OTserT: 0,8.

a 3
11. Haiimure 3HayeHue BoipaxkeHus | — + — + 2 1- npu . — 6.

3 a a+3

Pemenne.
YpocTuM BBIpaKeHUE:

g+§+2 1 a+6a+9 1 (a+3)? a+3
3 a a+3 3a a+3 3a(a+3)  3a

ITonctaBuM B IOJIyYEHHOE BBIPAXKEHUE 3HAYEHUE a =6 :

6+3

=0,5.
18 ’
OTtBerT: 0,5.
a(b—3a)?
12. HaliguTe 3HaYeHNe BBIPaKEHHS 7 3ampua =2,18, b= —5,6.
3a= —ab

Pewmenue.
PackpoeM ckoOku 1 mprBeEM K 00IIeMy 3HAMEHATEIO:

a(b—3a)? (b—3a)?
————3a=-——"——-3a=—-b+3a—3a=—bh.
3—ab 4T 3a—p 4T UTeTee

TeMm campIM, HCKOMOE 3HAYCHUE HE 3aBUCHUT OT «. 3HAYCHHE BBIPAXKCHUS MPH b = —5,6 paBHO 5,6

OtBerT: 5,6.



6c—c*

l—c 1—c¢

13. prOCTI/ITe BbIpAaKCHHUEC . 1 HAUTe eTro 3HAaUCHHUE npu ¢ = 1,2 B orBeTe 3anu-

IIUTE HallJcHHOE 3HaUCHUE.

Pemenne.
VIpOCTHM BBIpaKEHHUE:
6c—c*  c? c6-c) 1-c 6-c

l—¢ "1—c¢ 1—c c

Haiiném 3HaueHne BbIpaskeHUs Ipu ¢ = 1,2:

OTBerT: 4.
xy+y? 3x
I5x  x+y

OTBCTC 3aIIUIINUTC HaﬁHCHHOG 3HA4YCHUC.

14. YripocTnTe BBIpaXKEHHE . ¥ Haiioute ero 3Hauenme mpu X = 18 u y =7,5. B

Pemenue.
VYpocTuM BhIpakeHuUE:
xy+y* 3x  ylx+y) 3x oy

. = = 0 —vy).
15x x4y I5x x4y 5 (mpt x 70 1 x 7 =)

Haiiném 3naueHue BbIpaskeHUs pu y = 7,5:

~
9}

OrBerT: 1,5.
(3x+7)%— (3x—17)?
P .

15. Cokpatute apodn

Pemenne.
CoxkpaTuM 1po0b:

(Bx+7)?—(Bx—7)%* (Bx+7-3x+7)(3x+7+3x—7) 14-6x

84.

X X X
OTBeT: 84.

9b a*—ab
a—b 54b

OTBCTC 3aITUIINTC HaﬁI[eHHOC 3HA4YCHUC.

16. YmpoctuTe BEIpakeHHE Y HaWIUTE €ro 3HaYeHHue npu ( — —63, b= 9, 6.B

Pewmenue.
YIpocTuM BhIpaXXeHUE:

Haiiném 3HaueHue BbIpaXeHus nMpu g = —63 :

63
- —=-10,5.
6
Ortset: —10,5.
17.H b_a ! 1,b
. Haiimnte 3HaueHne Beipakennst | — — — | - mpu d — = —.
a b)) b+a ’ 3



Pemenue.
VYHpocTuM BhIpakeHUE:

<b a) 1 PP—a* 1 (b—a)(b+ta) 1 b—a
a b

‘b+a  ab b+a ab ‘a+b  ab

Haiiném 3HaueHne BhIpaXeHUSA IpH a = 1, b= 3 :

OTrBeT: 2.

I 4 1
x+ynpp1x=\/42,y: E

18. HailimuTe 3HaueHUE BBIPAKSHIS 4— —

X 4dxy

Pemenne.

VYrpocTuM BbIpaKeHUE:
I dx+y y—dx—y  4x

4x 4xy 4xy 4xy y

1
3HaueHUE BBIPAXKEHUS IIPU Y = 5 PaBHO — ¢ = -2.
2

OTrBeT: 2.

16x —25
il Y —\/y,ecnn\/)_c-l-\/y:?).

19. HalimuTte 3HaUYeHUE BBIPAKECHUS ————————
4\/)_C -5 \/y

Pemenue.
Pasjiokum uucnTe b Ha MHOXKUTENHU 10 (opMyIie pa3HOCTH KBaJIPaToB:

16x — 25y VIZSIEVIESVI) g o5 5= 5= 45+ ) =43 = 12.

iy VT s sy
OTBeT: 12.
16 4
20. Haiiaute 3HaYeHUE BBIpAXKEHUS 5 — —TpH a=—12.
a—d a
Pemenne.
[Ipeobpaszyem BbipakeHUE:
16 4 16 4 16-4(4—a)  4a 4
da—a® a a4—a) a  a(d—a)  a(d—a) 4-a
ITomcTaBuMm 3HaueHne g = —12:
4 4 1
—=—=-=0,25.
4—(-12) 16 4 ’
Otset: 0,25.

1 1
21. Haiiaute 3HaYeHUE BBIpAXKEHUS (a3 — 2561) (a s — 75 ) mpu @ = —39.



Pemenue.
[IpuBeném B ckoOKax K 00IIeMy 3HAMEHATEJIO:

1 L\ a—5—(a+5) (a—5)(a+5)-(—-10)
(a®>—25a) (a+5—ﬁ>—a(a2—25) @—5)ats) =a @-5@ts) =—10a.
ITogcTaBuMm 3HaueHne g = —39 :

—10a = —10- (—39) = 390.

OrseT: 390.
x? —6x+9
22. Haliiute 3Ha4eHUE BBIPaXKEHUs ()C — 3) i ———————upux = —21.
x+3
Pemenne.
[TpeoGpa3yeM BbIpaKeHUE:
X% —6x+9 x+3 x+3
t=3) x+3 (e=3) (x=3)2 x-3

ITonctaBuMm 3HaueHue x = —21 :

2143 —18 3
-3 —oa a7

OTBeT: 0,75.

23. Haligute 3HaueHUE BBIPAKEHUS =X~ 7
a*—?2ab a

2 1
at2b ) b npna=1,6,b:\/§—1.

"2b—a
Pewmenue.
[Ipeobpazyem BeIpakeHUE:
a+2b N b ([ a+2b 1\ 2b—a a+2b—(a—2b) —(a—2b) 4b 4
a>—2ab a) 2b—a \a(a—2b) a b ala—2b) b - ab  a
IlonctaBuMm 3HaueHuss a =1,6:
4 40
— =——==2
1,6 16 )3
OTBeT: —2,5.
8ab a &b
24. Haiigute 3HaYeHUE BBIPAKECHUS ‘\ = —— |opud = 8\/§ + 7, b= \/g — 3.
a+8b \8 a

Pewmenue.
IIpeoOpasyem BeIpakeHHE:

8ab a 8b 8ab a*—64b*  (a—8b)(a+8b) %
_ | — = — = . = =da— .
a+8 \8 a a+8b 8ab a+8b

[loxcTaBuM 3Ha4YCHHS a = 8v/3 + 7, b= V3-3:

8v34+7-8(vV3-3)=8V3+7-8/3+3-8=3I.

OTserT: 31.

S5x

1
25. HaiiauTte 3HaYeHUE BBIPAKCHUS (% — ?> : (y + Sx) npu X = 7’ y= Z



Pemenne.

[Ipeobpazyem BeIpakeHUE:

y  5x y? —25x2 1
———: 5x) = :
(5x y) (y+5x)

_ (y—5x)(y+5x)  y—5x
5xy  y+5x  Sxy-(y+5x) Sxy
ITomcraBum ! !
X=—,y=—:
i 77)’ 4
15
15 7.54 -13
2R X
OTBeT: —2,6.

8a 64a’+81c¢? 9c—64a
26. Haiigute 3HadeHUE BBIPAXKCHUS

npu a =78, ¢ =21.
8a

9¢ T2ac
Pemenue.

IIpeobpazyem BeIpakeHUE:

8a  64a’+81c? N 9c—64a  8a-8a— (64a*+81c*) +9c(9c — 64a)
9¢ T2ac 8a T2ac
64a* — 64a> — 81c* +81c* —576ac  —576ac
T2ac T2ac
OTBeT: —8.
( 1 n 1 ) a’
27. Haiinute 3HadeHue BeIpaxkeHus | — — —— )+ —npua=7,7.
Sa Ta’ 4
Pewmenue.

YIpocTuM BhIpaXKeHUE:

1 1. a*> 745 & 1242 3
<—+—>—: — = — = —A
5 Ta 4 35 4 35-4a 35

TosicTaBUM B TOMyHeHHOE BHIPAKEHHE 3HadeHue d = 7,7 :

—-7,7=0,66.
35 Y Y
OtBeT: 0,66.

4x — 25y
28. Haiigute 3HaYeHUE BBIPAXKCHUS:

3 , | — 4
2\/_x—5\/§ \/_ e \/_'( \/y
Pemenue.

YIpocTuM BbIpaXeHUE:

4x — 25y 73\/:(2\/)?—5\/?)(2\/;64—5\/?)
2/a-syy VY 2/x—5y

=3V =2Vx45y =3y =2Vx+2y =2(Vx+ /)
IToncTaBuM 3HaUeHUE \/)_H— \/i =4:

2:4=28
OTBeT: 8



